

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«25» мая 2018 г.

Исх. З-127/19

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Подольяну А.А.

*Копия: Начальнику ИВС МО МВД
России «Славгородский»
Старшему лейтенанту полиции
Кононову Д.В.*

Заключение по посещению ИВС МО МВД России «Славгородский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Беришев Вячеслав Анатольевич и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 13 мая 2019 г. ИВС МО МВД России «Славгородский».

Посещение проходило в присутствии начальника ИВС старшего лейтенанта Кононова Д.В. и других должностных лиц. На день посещения в учреждении содержалось 11 человек, из них 2 административно арестованных (инвалидов, несовершеннолетних, женщин – не было, ВИЧ-инфицированных - 2). Плановый норматив - 21 человек. С начало 2018 года до 01.05.2018 в ИВС содержалось - 280 человек, из них 205 административно арестованных.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (9 камер, карцер и медицинский изолятор отсутствуют), прогулочный дворик (2 секции), душевую, кабинеты для следователей и адвокатов (2 шт.), комнату для свиданий с родственниками. Просмотрены журнал медицинского осмотра лиц содержащихся в ИВС, журнал регистрации заявлений и жалоб, журнал личного приёма, договор на питание задержанных лиц, ведомости на получение питания задержанными, бракеражный журнал, журнал санитарного состояния ИВС, журнал дезинфекций камер и постельных принадлежностей.

Лица, находящиеся в ИВС, получают трехразовым питанием. В учреждении есть договор на поставку питания (ИП Фалалеева Н.В. «Кафе «Летний дождь»). Ведомости на выдачу питания ведутся, питание выдаётся под роспись. Бракеражный журнал ведётся. Дополнительное питание, положенное ВИЧ больным – не выдаётся. Стирка

постельного белья производится самостоятельно, для стирки имеется стиральная машина. В штате ИВС есть медицинский работник, медицинского кабинета нет, аптечка оказания неотложной помощи есть, но не укомплектована. В аптечке нет - аппарата дыхательного ручного, кислородной подушки, губки гемостатической, пакетов индивидуальных перевязочных. В аптечке «АнтиСПИД» нет краткой инструкции по применению. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру. В случае необходимости вызывается «Скорая помощь». Записи о вызовах «Скорой помощи» в журнале имеются. Случаев смертей, нанесение телесных повреждений, отказов от приёма пищи в 2018, 2019 годах в ИВС не было.

В учреждении имеется душевая (1 шт). Чистое и грязное бельё, а так же постельные принадлежности и верхняя одежда задержанных, хранятся в отдельных ящиках в кладовой. В штате ИВС дезинфектора нет. Дезинфекционная камера в учреждение отсутствует. Матрасы и т.п. на прожарку возят в ИВС соседнего района. Журнал проведения дезинфекций камер и постельных принадлежностей ведётся, в нём так же фиксируются кварцевание камер и санитарная обработка санузлов. В журнале санитарного состояния ИВС есть записи о проверках санитарного состояния начальником ИВС. Все лица находящиеся в ИВС обеспечены постельным бельем, которое находится в удовлетворительном состоянии. В ИВС имеется запас постельного белья и гигиенических принадлежностей. Камеры оборудованы санузлами, водоснабжением и канализацией. Камеры оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного. После нажатия кнопки в камере, загорается маленькая диодная лампочка (3-4 мм) над дверью. Возможно, так экономится электроэнергия, но в 3-х метрах эту лампочку уже невозможно разглядеть. Пол в камерах деревянный. Освещённость нормальная. Несмотря на то, что ИВС находится в полуподвальном помещении, в камерах есть окна (кроме 9), но из-за того, что они очень грязные естественный свет в камеры почти не попадает. Камера №9 (для административно арестованных) окон не имеет, стены грязные, свет плохой. Правовая информация на стендах в ИВС имеется в полном объёме. В библиотеке нет религиозной литературы и периодической печати.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС: С. М.Е. 1988 г.р., Г. О.А. 1969 г.р., Б. Ю.И. 1952 г.р., Б. О.В. 1975 г.р., С. С.В. 1974 г.р., Ш. В.Н. 1996 г.р., К. С.В. 1991 г.р., Я. А.А. 1964 г.р. Жалоб на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников ИВС и других подразделений МВД не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав, свобод и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. Провести санитарную помывку окон во всех камерах. Провести косметическую побелку стен в камерах (особенно №9). Сделать свет в камере №9 в соответствии с санитарными нормами.
2. Оборудовать кнопку вызова сотрудников в камерах звуковой сигнализацией. Укомплектовать аптечку для оказания первой помощи в соответствии с нормативными документами.
3. Не допускать не выдачу дополнительного питания лицам, кому это положено.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного акта прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Беришев В.А.
Филинцов В.Ф.